

菏泽县区工资集体协商工作进行考核展评 工资咋发?企业与职工商量着来

本报菏泽11月18日讯(记者 张建丽) 18日,菏泽县区工资集体协商工作进行考核展评。记者在会上获悉,截至目前,全市2586家纳入工会经费地税代收的建会企业中,有2329家签订工资专项集体合同,建制率90.06%,覆盖职工达28万人。

据介绍,菏泽市委、市政府高度重视和大力支持工资集体协商工作,早在2012年市委办公室、市政府办公室就联合印发了《关于全面推进企业职工工资集体协商工作的意见》。

为此,各级工会通过每年的集中要约和个别要约、基层工会要约和上级工会代行要约等多层次、多形式的协商要约,积极推动企业开展工资集体协商、签订集体合同。市总工会及各县区明确规定在评选劳动关系和谐企业、劳动模范、先进工作者、五一劳动奖章(奖状)等先进荣誉时,将企业是否推



会议现场。本报记者 张建丽 摄

行工资集体协商作为评选审查条件,实行“一票否决”。

市、县区还建立了督导检查制度和工程进度情况调度制度,建立健全了各项工作台账,详细掌握底数、实施动态管理,加强与工商、税务等部门的联系,整合不同来源的统计资料,充实工会统计数据库。

全面实施工资集体协商

要约行动,帮助和指导基层工会主动行使要约权。把握时间节点,指导基层工会主动向没有建立、拒绝建立工资集体协商制度或工资协议到期的企业发出协商要约,及时启动协商谈判程序。对拒绝或变相拒绝要约、不按期响应要约等违法行为,地方工会要及时介入;对拒不整改的,提请劳动

保障行政部门依法进行查处,努力形成“工会依法主动要约、对出现问题的企业限期整改、劳动监察部门进行责任追究”的工作链,不断提高工资集体协商建制率。

另外,记者获悉,工资集体协商工作检查小组还要到县区企业检查验收,将召开全市总结表彰大会。

菏泽30名 特困老人将获救助

本报菏泽11月18日讯(记者 李凤仪) 18日,记者获悉,今年山东省老龄办共救助菏泽市30名特困老人,每人一次性救助现金1000元。救助对象主要是生活在农村80岁以上的失能,生活困难的老年人。

该救助活动由县(区)老龄办在征求基层意见的基础上,拟定救助对象,对拟定的救助对象,由县(区)老龄办委托其所在村(居)委会张榜公示,公示期5天。经过公示无异议的救助对象,报市老龄办审批。

“为保障真正特困的老人得到救助,上报对象不符合条件,市老龄办不予下拨资金,取消名额,通报批评。”菏泽市老龄办相关负责人表示,省、市老龄办将对“银龄救助”实施情况进行抽查。

国家中医药项目 落户菏泽

本报菏泽11月18日讯(记者 李德领) 近日,国家中医药管理局在全国遴选175个地市,开展2013年中医药预防保健及康复与临床服务能力项目建设工作。其中,菏泽市中医医院成为全省7家建设单位之一。

据了解,每个项目单位中央财政每年给予100万元专项资金补助,国家中医药管理局每年考核一次,完成任务者,可连续资助三年共300万。“我们将完善医院中医治未病科和康复科建设,督促医院积极开展中医预防保健知识和技能培训,并每月深入基层开展业务指导工作。”

菏泽危化品企业迎安全“大考” 非法违法企业将被依法关闭取缔

本报菏泽11月18日讯(记者 李凤仪) 18日,记者从菏泽市安监局获悉,11月15日起菏泽将对全市所有危险化学品生产、经营、储存企业,使用危险化学品从事生产的化工企业和化学制药企业进行安全专项检查,依法关闭取缔非法违法企业,防范和遏制化工、医药行

业企业重特大事故发生。

检查内容要突出仪表功能、设备设施管理、承包商管理,冬季安全生产特别是防冻、防凝、防火、防爆、防泄漏等方面安全措施的准备和落实情况。

这次安全专项检查从11月15日开始,到12月底结束。本次专项检查采取企业自查自纠,

市、县级安监部门进行督促检查的方式。

“半数以上企业没有自流式事故应急池或一池多用,雨污分流未落实,环境安全隐患十分突出。”菏泽市安监局相关负责人表示,他们将有针对地进行重点检查。

根据要求,检查过程中,要

对被检查单位安全生产状况进行全面评价,详细记录检查时间、被检查单位的名称、发现的隐患问题、提出的整改要求。检查结束后,要对检查发现的问题和隐患跟踪落实整改,并及时对检查情况进行汇总、分析,总结好的经验和做法,建立安全生产监督检查长效机制。